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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη 

Βουλευτής Ν. Λάρισας 

Λάρισα, 22 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Σε κίνδυνο η “Οικία Αλεξάνδρου” στη Λάρισα – Συνεχίζεται 

η αποψίλωση του κτιρίου, ενώ εκκρεμεί η διαδικασία 

χαρακτηρισμού του ως «διατηρητέου»,  που προτείνεται από την 

αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΕΝ»  

Κύριε Υπουργέ, 

Η «Οικία Αλεξάνδρου», επί της συμβολής των οδών Παπακυριαζή και 

Παύλου Μελά στη Λάρισα, αποτελεί ένα κτίριο με ιδιαίτερη αρχιτεκτονική, 

ιστορική και πολιτιστική αξία για την πόλη, όπως το Υπουργείο σας έχει 

επισημάνει καθοριστικά. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την πρόσφατη και πλήρως τεκμηριωμένη 

εισήγηση του αρμόδιου Τμήματος Διατηρητέων του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η οποία κοινοποιήθηκε στον Δήμο Λαρισαίων 

στις 6.3.2026, το κτίριο πληροί τις προϋποθέσεις χαρακτηρισμού του 

ως διατηρητέου, καθώς συνιστά αξιόλογο δείγμα αρχιτεκτονικής 

εξέλιξης και σημαντικό τεκμήριο της συλλογικής μνήμης της πόλης. 

Ωστόσο- και παρά τη θετική αυτή εξέλιξη, η διαδικασία δεν έχει ακόμη 

ολοκληρωθεί, ενώ, σύμφωνα με διαπιστώσεις μας αλλά και δημόσιες 

αναφορές, το κτίριο υφίσταται σταδιακή αποψίλωση. Σημαντικά 

μορφολογικά και διακοσμητικά στοιχεία, όπως κάγκελα, ξυλόγλυπτα και η 
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ίδια η κεντρική είσοδος, έχουν ήδη απομακρυνθεί, χωρίς να είναι σαφές πού 

βρίσκονται και υπό ποιο καθεστώς προστασίας. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί εύλογη ανησυχία, καθώς τίθεται ζήτημα 

ουσιαστικής προστασίας του κτιρίου κατά το μεταβατικό στάδιο έως 

την ολοκλήρωση του χαρακτηρισμού του ως διατηρητέου με την 

σχετική Υπουργική απόφαση, αλλά και ζήτημα ευθύνης των 

αρμόδιων φορέων για την αποτροπή περαιτέρω φθοράς ή απώλειας 

στοιχείων του. 

Επειδή το κτίριο είναι σημαντικής αξίας, με πλούσιο ιστορικό 

διαμόρφωσής του και αποτελεί δείγμα της ιστορικής διαδρομής και 

των επιδράσεων των αρχιτεκτονικών ρευμάτων στην πόλη,  όπως 

άλλωστε το ίδιο το Υπουργείο σας έχει γνωματεύσει 

Επειδή ήδη φορείς και πολίτες έχουν ευαισθητοποιηθεί ιδιαίτερα 

για το ζήτημα, κινητοποιούμενοι και συγκροτώντας Επιτροπή 

Φορέων,  η οποία μάλιστα έχει εκδώσει σχετικό ψήφισμα 

προστασίας του κτιρίου 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα επόμενα βήματα της διοικητικής διαδικασίας για 

τον οριστικό χαρακτηρισμό της «Οικίας Αλεξάνδρου» ως 

διατηρητέου και ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα;  

2. Ο καθύλον αρμόδιος φόρεας- Δήμος Λαρισαίων,  για την 

επίσπευση και ολοκλήρωση της διαδικασίας κήρυξης του 

κτιρίου ως διατηρητέου, έχει αναλάβει πρωτοβουλίες  προς 

αυτή την κατεύθυνση;  

3. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την άμεση προστασία του 

κτιρίου έως την ολοκλήρωση της διαδικασίας χαρακτηρισμού 

του, δεδομένης της ορατής αποψίλωσής του;  

4. Προτίθεται , σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο,  να λάβει 

άμεσα μέτρα για τη διασφάλιση της ακεραιότητας του κτιρίου, 

έως την οριστική έκδοση της σχετικής Υπουργικής Απόφασης;  
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5. Έχει διερευνηθεί πού βρίσκονται τα αφαιρεθέντα στοιχεία του 

κτιρίου και υπό ποιο καθεστώς φύλαξης ή προστασίας τελούν;  

                                Η  ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 

 




